

北京烟花爆竹燃放“限”改“禁” 人大代表：修法顺应民意



■广播电台、电视台和报社等主要新闻单元；

十余年间引生机警两千余起

■山林、苗圃等重点防火区；

1987年北京市人代会上，116位代表提出议案，要求严管烟花爆竹。很快，市政府明确了“逐步限制、趋于克制”的总目标。

2017年除夕夜间，通州、房山良乡破晓1点PM2.5平均浓度到达1000微克/立方米以上，而同期远离燃放区域的密云水库PM2.5浓度始终保持在100微克/立方米以下。据测算，扣除烟花爆竹集中燃放影响，全市整年PM2.5平均浓度可能下降0.4-0.7微克/立方米。

2017年春节前夕，市社情民意观察中央的民意观察效果显示，82.9%的被访市民表现春节时代不计划在北京燃放烟花爆竹，比2016年上升6.4%，其中，因“污染情况”不燃放的占43.3%。观察显示，若是在春节时代遇到空气重污染橙色以上预警，全市将周全禁放烟花爆竹，98.3%的被访市民表现会严酷按相关划定执行。

■文物掩护单元；

1987年

■主要军事设施；

人高声音：

■市和区人民政府凭据维护正常事情、生涯秩序的要求，确定和宣布的其他克制燃放烟花爆竹的所在。

12月1日，北京市十四届人大常委会第四十二次集会表决通过了修改《北京市烟花爆竹宁静治理划定》的决议。为缓解春节时代燃放烟花爆竹对空气质量和公共宁静的倒霉影响，知足人民群众对改善情况质量的配合期待，北京12年后再次“收紧”烟花爆竹燃放政策：在五环路内实行周全禁放；五环路以外，由区政府划定克制、限制燃放区域。空气重污染橙色和红色预警时代，全市规模内克制销售、燃放烟花爆竹。

随着首国都市建设的加速，全市栖身生齿、高层修建、轨道交通和灵活车等数目不停增多，燃放烟花爆竹对首都公共宁静带来的危害与日俱增。市烟花办有关卖力人表现，全市能够宁静燃放烟花爆竹的所在和空间越来越少，倒霉于宁静燃放的因素越来越多。因燃放引发的致伤情形，影响群众产业甚至生命宁静的灾难事故发生概率不停增添，五环内的概率更大。

他表现，此前《划定》划定的限放规模为五环路以内区域，因此以五环路为界具有历史延续性。同时思量到，燃放烟花爆竹有着深挚的历史文化渊源，特殊是在五环路以外的宽大地域，燃放烟花爆竹另有一定的社会需求。因此应该从现实出发，通过禁限联合的方式给移风易俗一个合理的过渡期，既可以为政府相关部门从严治理、增强执法留有一定空间，又可以争取更普遍的民意支持。

■都会路网的桥梁（含立交桥、过街天桥）、地下通道及地下空间；

新版《划定》最大的转变，就是将五环路以内区域由“限制燃放区域”调整为“克制燃放区域”，并要求区政府凭

据维护公共宁静、公共利益的需要，在五环路以外地域的特定区域划定克制或者限制燃放烟花爆竹的区域。

知足人民群众对改善情况质量的配合期待

暂行划定虽一定水平上抑制了烟花爆竹的泛滥，但因燃放造成的火情、伤情仍居高不下。1987年至1993年，仅北京27家重点医院就接治花炮伤者近2500人，数十人终身残疾。

1993年

数据显示，近五年，全市春节时代空气重污染天数在2-4天之间，PM2.5平均浓度在74-118微克/立方米之间，特殊是除夕、月朔、正月十五3天的PM2.5平均浓度显着高于整年平均浓度。

烟花爆竹30年禁限调整轨迹

烟花爆竹燃放历程中会释放出大量的二氧化硫、氮氧化物、烟尘等细小颗粒物，是造成春节时代空气质量变差的主要污染源。与当初期待燃放鞭炮“图个热闹”差别的是，多数人由于环保和宁静需要最先对烟花爆竹说不。与此同时，另有许多市民在网络平台上自觉倡议不放炮，为首都多孝敬一个蓝天。

此外，《划定》进一步提出了与周边省、市的联动治理：市人民政府应当与相邻省、市人民政府建设健全烟花爆竹宁静治理区域协作机制，逐步增强烟花爆竹流通治理、燃放管控、信息共享、协查处置等方面的区域互助。

1994年2月9日，北京渡过禁放后头个除夕。过往各处烟光、火灾不停的情景不见。这一夜，北京禁放区内无人因放鞭炮致伤，禁放区外伤者有12人。

2017年7月28日，市政府法制办就《北京市烟花爆竹宁静治理划定》修正案（草案征求意见稿）公然征求市民意见。12月1日，市人大常委会第四十二次集会表决通过《北京市烟花爆竹宁静治理划定》，五环内周全禁放。

国家、本市在庆典运动和其他节日时代，需要在克制或者限制燃放烟花爆竹区域内燃放烟花爆竹的，由市人民政府决议并予以通告。

此外，如集中燃放烟花爆竹时遇到倒霉气象条件，所排放的污染物将发生滞留，导致更高的污染峰值浓度，更长的污染连续时间。2017年除夕夜间，大气扩散条件倒霉，燃放烟花爆竹造成的污染物难以扫除，导致PM2.5到达的重污染小时数凌驾30个小时。

过分燃放让许多市民闹心，纷纷要求政府脱手治理。1986年11月，《北京市烟花爆竹宁静治理暂行划定》出台，这是北京官方首次出台针对烟花爆竹燃放的治理划定，主要精神有两点，一是严禁制造拉炮、摔炮和砸炮，花炮采购批发统一由市日用杂品公司谋划，销售网点须通过审核，凭证进货开张，禁绝走街串巷兜销。二是划定了一系列禁放区，天安门、火车站、学校、医院、富贵商街、胜景奇迹、油气罐站等四周200米内克制燃放。

“禁放”改为“限放”

逐步限制、趋于克制

《北京市烟花爆竹宁静治理划定》颁布于2005年。《划定》执行12年来，烟花爆竹各项宁静治理制度及禁、限放政策获得了有用落实，取得了立法预期成效。2017年春节时代，全市烟花爆竹销量降至《划定》执行12年以来最低，同比下降30.5%，较2013年下降68.9%。残屑清运量同比下降16.2%，较2013年下降85.6%。

■ 修建工地，衡宇走廊、楼道、屋顶、阳台、窗口；

■ 医疗机构、幼儿园、中小学、敬老院；

■ 车站、机场等交通枢纽；

2011年《北京市人民政府关于进一步增强烟花爆竹宁静治理的通告》划定的禁放区：

■输、变电设施；

禁放区不设烟花销售网点

五环内周全禁放

刘维林表现，要从源头增强对烟花爆竹的管控，严酷限制进京销售的品种规格，合理淘汰谋划布点，逐步压缩销售总量，切断非法烟花爆竹进京渠道，从每一个环节加大对烟花爆竹的管控力度。

12年后“限”改“禁”：

从2012年起，部门天下政协委员和北京市人大代表、政协委员不停提出关于禁放的建议、提案。2017年，天下政协委员杨凯生、霍达提出禁放提案，市人大代表和政协委员也提出5件关于禁放的建议、提案。

■电信、邮政、金融单元；

亘古未有的价格，让酝酿已久的禁放呼吁再度鼎沸。300多名人大代表和政协委员提出议案提案，要求对烟花爆竹实行禁放。

市环保局有关卖力人先容，全市多年空气质量监测及剖析讲明，燃放烟花爆竹显着加剧空气污染，显著抬升空气中可吸入颗粒物（PM10）、细颗粒物（PM2.5）及二氧化硫等多项气态污染物的浓度水平，其中对颗粒物的影响尤其显著，常会导致空气污染到达重度甚至严重污染级别。

以后，禁放区内不仅不能燃放，也将不能买到烟花爆竹。《划定》特殊增添了“空气重污染橙色和红色预警时代本市行政区域内克制销售、燃放烟花爆竹”的划定。同时划定“不在禁放区域设置销售网点”。

今后10年间，烟花爆竹并没有在春节时代消逝。北京周边地域非法生产点向北京推销伪劣超标花炮征象严重。同时，履历了几个静偷偷的除夕，“禁放冲淡节日气氛”的说法也日渐引起关注，管不如疏、禁不如限的呼声越来越大。

市人大法制委员会以为，在新的时代配景下，基于维护公共宁静和掩护情况的需要，从严管控燃放烟花爆竹十分须要。随着首都经济社会的生长，燃放烟花爆竹与情况承载力之间的矛盾日益突出，加剧了空气、噪声等污染，给生齿麇集区域人民群众生涯带来的危害日益凸显，群众要求禁限燃放烟花爆竹的呼声强烈。北京作为首都，提高都会治理水平、保证都会宁静运行至关重要。对烟花爆竹燃放举行严酷治理，切合首都功定定位，也切合建设国际一流协调宜居之都的要求。

■大型文化体育场所、集贸市场、超市、影（剧）院、商业步行街等职员麇集的公开场合及大型停车场；

2004年市“两会”时代，部门人大代表和政协委员提出修改“禁放划定”，建议将“禁放”改为“限放”。2005年5月，《北京市烟花爆竹宁静治理条例（草案）》公然征求民意。其中划定，除夕至正月十五，全市除文保单元、车站机场等八类场所外，允许燃放烟花爆竹。近七成的被观察市民赞成适度铺开燃放。

近年来，随着环保意识的不停增强，市民对情况质量、空气污染和都会宁静更为关注，社会舆论要求进一步严酷禁限措施，在尊重和继续传统民俗的同时越发注重都会生长、情况质量和公共宁静蒙受能力的呼声日益强烈。市烟花办每年春节前夕都接到大量群众来电、来信，呼吁禁放烟花爆竹，2017年春节前接到群众来电、来信100余件。

烟花爆竹宁静治理进入北京民众视野要上世纪80年月末最先计时。

■依据其他相关执法法例划定克制明火的区域和场所；

■设有外墙外保温质料的建（构）筑物所有列入烟花爆竹禁放规模，其中属于重点消防单元的高层建（构）筑物及其周边60米规模内为禁放区域，其他10层以上或高于24米以上的建（构）筑物周边30米规模内为禁放区域；

燃放造成显著空气污染峰值

《划定》第十一条明确了全市规模内8类禁放区。2011年，市政府以通告形式划定了8类禁放所在。停止现在，全市

共16类区域克制销售、燃放烟花爆竹。

环保部门:

■油气罐、站等易燃、易爆危险物品储存场所和其他重点消防单元;

2005年

2005年9月9日,《北京市烟花爆竹宁静治理划定》获市人大常委会通过,12月1日正式施行,烟花爆竹“禁令”排除。有人大代表指出:放鞭炮,喜欢的很喜欢,厌烦的很厌烦。既然“禁改限”是各人做出的选择,那就要讲公德、守规则,思量燃放时的公共影响和他人感受。

“禁”改“限”已往12年。近年来,北京因燃放烟花爆竹引发的宁静事故、大气污染等问题日益突出。社会对淘汰烟花爆竹燃放、改善空气质量、调整现行烟花爆竹禁限区域等划定的呼声日渐提高。

公安部门:

《北京市烟花爆竹宁静治理划定》划定的禁放区:

对于以“五环”为界,市人大内务司法委员会主任委员刘维林表现,五环路以内国家机关、文保单元众多,栖身区、修建区、车辆麇集,燃放烟花爆竹宁静隐患最为突出,实验五环路内区域禁放有助于从源头上消除宁静隐患。

此外,关于部门要求“全市禁放”或再扩大禁放区域的意见,市人大法制委员会以为,实验周全禁放或者禁放区域过大,碰面临社会治理能力和执法气力不足的问题,法的落实可能大打折扣。因此,有须要在制度设计上保留一定弹性。

为调动相关社会主体自我约束、自我治理的努力性,施展其在烟花爆竹燃放治理中的作用,《划定》要求,宾馆、旅店、婚庆服务谋划等单元应当在各自谋划运动规模内负担烟花爆竹宁静治理责任,根据国家和本市划定做好宁静提防事情。

邓佑玲表现,已往很长一段时间里,香港市民在节庆之时燃放烟花爆竹,其热烈水平,较内地有过之而无不及。但自1967年禁放,半个世纪以来,过年过节,空气清新,街道清洁,火灾锐减,市民已不复纪念已往污染情况的所谓“节日喜庆气氛”。另外,刚刚举行过G20峰会的杭州,也于2016年10月1日起正式施行《杭州市克制销售燃放烟花爆竹治理划定》。这些都是我们可以借鉴的履历。

“城八区”为禁放区域

2017年

彼时,北京市因燃放烟花爆竹造成的产业损失和人身危险事务呈逐年上升之势。本报曾报道:1986年春节,北京因燃放烟花爆竹烧伤、崩伤446人,两人被摘除眼球。1987年大年三十24时至月朔1时,一个小时内北京平均每36秒一起火灾,“出动的消防车辆无法返回营地,只能从一个火场奔赴另一个火场”。

16类克制销售、燃放烟花爆竹区域

年头的市人代会上,市人大代表邓佑玲就“禁放”烟花爆竹提出:鉴于燃放烟花爆竹带来的严重空气污染,建议在今年春节通过预警等方式提出“克制燃放烟花爆竹”的紧迫划定,防止空气质量进一步恶化,让宽大市民过一个相对空气清新的节日。同时,在今天的紧迫克制之后,建议政府研究对春节时代克制燃放烟花爆竹的常态化,配合政府集中燃放、定点燃放等措施,既思量到节庆需要,又能掩护空气质量、增进社会宁静。

烟花爆竹在北京“解禁”始于2005年。12年后再次修订有哪些“历史一定”,“限”改“禁”的再次调整是否有损法例的“严肃性”,传承民俗和禁放烟花爆竹是否“水火不容”,市人大常委会、市环保、公安等部门给出了谜底。

值得注重的是,关于“禁、限区域”外的燃放要求,《划定》也明确:克制、限制燃放的所在和区域以外的其他区域,可以燃放烟花爆竹。

市人大代表刘迎以为，随着生态文明看法的逐步建设，民众对大气污染防治事情熟悉水平不停提高，欢度春节的看法、目的、方式、情况等也随之发生了很大转变。应当重新审阅、认真研究接纳严酷的政策措施，进一步控制烟花爆竹燃放，“禁放”不仅有利于过个“欢喜、宁静、祥和”的春节，而且对于改善部门时段以致整年的空气质量，都有着很是努力的作用。

限制燃放烟花爆竹区域，夏历除夕至正月月朔，正月初二至十五逐日的7时至24时，可以燃放烟花爆竹，其他时间不得燃放烟花爆竹。

数据显示，自2005年实验“限放”政策以来，只管烟花爆竹销售量、燃放量逐年下降，全市因燃放烟花爆竹引发的火灾仍有两千余起，致伤年均达389人，直接产业损失1.5亿元。特殊是2009年春节时代，因违法燃放A类烟花爆竹，中央电视台新址园区在建配楼工地发生火灾，事故造成恶劣影响。

修法顺应民意

现在，天下共有444个都会，通过地方立法的形式实行了严酷的“禁放”政策。其中，省会都会10个、地级市91个、县一级的343个，为本市进一步伐整扩大“禁放”规模提供了优秀外部情况和可借鉴履历。2017年春节时代，上海市外环路以内的“禁放”政策，获得了当地社会各界的充实一定。

1993年7月，《北京市关于克制燃放烟花爆竹的划定》草案递交市人大常委会审议，10月12日，禁放划定获市人大常委会通过，12月1日起正式实行，划定其时的“城八区”克制燃放烟花爆竹。

市烟花办有关卖力人表现，以烟花爆竹零售网点的设置数目为例，2010年至2017年，五环路内在全市的占比，由60%逐步压减至30%。2017年春节时代，五环路以内及周边主要区（向阳、海淀、丰台、石景山）共销售烟花爆竹4.8万箱，占全市（12.3万箱）的近四成，五环路内“禁放”后，销售量会下降，燃放量也会进一步淘汰，对空气质量改善极为有利。

2016年，市防火委公共消防宁静风险调研显示，全市共有加油站、加气站、液化气灌装站等千余家，1990年以前建成投入使用的老旧小区有千余个，高层修建大量存在，文物古建众多。市烟花办相关卖力人表现，许多老旧小区都是大屋脊的筒子楼、砖木砖混连体结构，不耐火，小区内易燃可燃物品存量很大。这些小区基本上大多数集中在五环内，易引生机灾，消防救援难度很是大。文物古建多为木料结构，修建毗连，火情发生后容易“火烧连营”，带来不行填补的损失。

五环以内周全禁放

■消防救援难度大的平房麇集区，停放车辆多、燃放空间狭窄的居民小区。此类禁放所在和区域由街道、州里详细组织设置禁放标志。

作为中国人最熟悉、最传统的祈福仪式，在春节燃放烟花爆竹是人们庆祝佳节的主要文化符号。它跟对联、年画、秧歌、饺子、汤圆一样，是中国人影象里生动的生涯场景和温暖细节。但随着时代的生长和人们对生涯要求的转变，北京的烟花爆竹销量逐年淘汰，不放或少放烟花爆竹成为首都市民的“新风俗”。

亚足联官网称，在首尔进行的亚冠首回合比赛，共有1742万户中国内地电视观众收看比赛。

一只重点投资于新兴产业热点的新基金?易方达新兴成长发行正合时机，吸引了资本市场的重点关注。

当前文章：http://www.hloaq.com/article/20170922_mtx400kbz.pdf

发布时间：2017-12-16 07:33:16

[丑小鸭](#) [iphone8小丑鱼壁纸](#) [河南快3每期胆码](#) [1](#) [河北快3开奖结果遗漏](#) [广东11选5](#) [软件](#) [新浪财经](#) [伟哥](#) [江苏11选5高手](#) [极速赛车模拟机](#)